

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 25 (733)

3 марта 1938 года, четверг.

Цена 5 коп.

„Право-троцкистский блок“ убийц, шпионов, предателей

(Передовая „Правды“ за 28 февраля 1938 года)

Сегодня мы публикуем сообщение Прокуратуры Союза ССР о предстоящем 2-го марта с. г. рассмотрении открытым судебным заседанием военной коллегии Верховного суда СССР дела о преступной деятельности заговорщической группы под названием „право-троцкистский блок“. К судебной ответственности по обвинению в шпионской, вредительской, диверсионной и террористической деятельности привлечены Бухарин Н. И., Рыков А. И., Ягода Г. Г., Крестинский Н. Н., Раковский Х. Г., Розенгольц А. П., Иванов В. И., Чернов М. А., Гренько Г. Ф., Зеленский И. А., Бессонов С. А., Икрамов А., Ходжаев Файзулла, Шарапович В. Ф., Зубарев П. Т., Булатов П. П., Левин Л. Г., Плетнев Д. Д., Казаков И. Н., Максимов В. А., Крючков П. П.

Сотни миллионов рабочих, крестьян, честных интеллигентов во всем мире содрогнутся от негодования и омерзения, когда узнают о чудовищном заговоре, о кошмарных, леденящих душу преступлениях банды гнусных убийц, шпионов, фашистских заговорщиков, обединившихся в „право-троцкистский блок.“

Разоблаченные славными органами НКВД СССР и преданные ныне суду подлецы заговорщики в течение долгого ряда лет были шпионами на службе иностранных разведок. Следствие до конца срывает завесу, за которой пытаются заклятый враг советского народа, враг трудящихся всего мира — Троцкий. Установлено, что он уже с 1921 г. нес шпионскую службу для одной иностранной разведки. С 1926 г. Троцкий проходил в другой иностранной разведке.

По прямому заданию Троцкого, Бухарина, Рыкова по планам, широко задуманным и разработанным в генеральных штабах некоторых иностранных государств, участники „право-троцкистского блока“ занимались шпионажем, осуществляли вредительскую, диверсионную и террористическую деятельность в СССР.

Они задумали, подготовили и организовали убийство любимого сына советского народа, незабвенного, дорогого Сергея Мироновича Кирова. Они подготовили покушение на жизнь руководителей партии большевиков и советского правительства. Самыми отвратительными средствами, пред которым оставалось воображение честных людей, они осуществили при помощи фашистов, извергов-врачей злодейское умерщвление товарищей В. В. Куйбышева, В. Р. Менжинского, А. М. Горького.

В людой, волчьей злобе они подняли руку на преданных делу народа борцов за коммунизм, на великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Это была подлая месть фашистских выродков великим и благородным людям, посвятившим всю жизнь без остатка служению трудящемуся человечеству.

В своей речи перед избирателями в городе Горьком товарищ Ежов говорил по поводу убийства Сергея Мироновича Кирова: „Этой жертвы мы никогда не простим. Троцкистско-бухаринская шпионская свора за голову тов. Кирова нам заплатит дорого“.

Убийцы из „право-троцкистского блока“ заплатят дорого и за чудесные, светлые головы товарищей Куйбышева, Менжинского, А. М. Горького. Эти убийства были частью дьявольского плана порабощения нашей родины капиталистическими хищниками. Троцкий, Бухарин, Рыков и прочие предатели обещали империалистическим захватчикам обеспечить поражение Красной Армии — и подготавливали это поражение выдачей военных тайн, шпионажем, диверсионными и террористическими актами.

Троцкий, Бухарин, Рыков и прочие предатели обещали империалистическим им

захватчикам обеспечить расчленение Советского Союза, отрыв от него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоке — и они подготавливали это отторжение договором с буржуазными националистами, агентами империализма.

„Право-троцкистский блок“ был гнусной бандой профессиональных вредителей, диверсантов, шпионов, убийц, поставивших своей целью реставрацию капитализма в СССР. Этот „блок“ стягивал в свои ряды всю ту сволочь, которая осталась от разбитых и уничтоженных в СССР эксплуататорских классов и враждебных народу партий. В „право-троцкистском блоке“, как установило следствие, сплелись в грязный клуб эсеры и меньшевики, буржуазные националисты и провокаторы из царской охранки.

Всех этих бандитов, шпионов, провокаторов объединяло и объединяет одно: бешеная, лютая, звериная ненависть к социализму, к партии большевиков, к советскому народу, который строит социалистическое общество. У преступной своры есть одна поганая мечта: о реставрации капитализма, о возвращении к власти буржуазии — помещиков, капиталистов, кулаков. Ведь всю свою жизнь заговорщики служили интересам капитализма. Холопы капитала, — они смертельно ненавидели свободный советский народ, распространяли гнусную бухаринскую клевету о русском народе, как о народе лентяев, которым нужно кнут капиталиста и помещика.

Они готовили приход буржуазии с помощью иностранных разведок Фашистская буржуазия смотрела на них как на головной отряд своих шпионов и диверсантов рассчитывала на них как на „пятую колонну“ во время будущей войны. Вслед за убийством Кирова, вслед за умерщвлением Куйбышева, Менжинского, Горького они замышляли убийство миллионов рабочих и крестьян, разгром советских городов, гибель советских заводов и колхозов.

Их подлым мечтам не сбыться никогда! Доблестная советская разведка, зорко стоящая на страже интересов родины и народа, оборвала гнусную деятельность троцкистско-бухаринской банды. Разгром право-троцкистской банды сгортал большого выигранного сражения.

Скамья подсудимых — последний этап позорного пути „право-троцкистского блока“. Имена этих бандитов советский народ навеки заклеймил позором и ненавистью. Как бы ни называли себя эти матерые предатели, правыми или „левыми“, они всегда нападали на советский народ с тыла. Они пользовались затруднениями в героической борьбе рабочих и крестьян, чтобы попытаться свалить власть трудящихся, подорвать их победы и достижения, вернуть страну и народ к временам буржуазного господства.

Следствие установило, что уже в 1918 г., непосредственно вслед за Октябрьской революцией, в период заключения Брестского мира, Бухарин и бухаринцы организовали заговор вместе с Троцким и „левыми“ эсерами против В. И. Ленина, как главы советского правительства. Негодяи имели своей целью сорвать Брестский мир, свергнуть советское правительство, арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина и Я. М. Свердлова.

В свете этих преступлений против Ленина и советской власти становится ясной и понятной вся последующая преступная деятельность троцкистов и бухаринцев против советского народа.

Заговорщикам не удалось осуществить свой черный замысел. Но они его не оставили. Победы рабочих и крестьян, укрепление советской власти, ливидация капиталистических классов, достижения и триумф социализма все более озлобляли врагов народа. Они пытались сорвать социалистическую индустриализацию советской страны, пы-

Накануне 8 марта

Приближается день 8 марта. В этот день трудящиеся женщины всего мира будут демонстрировать свою международную солидарность, свою сплоченность и силу в борьбе с фашизмом. В этом году 8 марта пройдет под лозунгом еще большего укрепления народного фронта, под лозунгом привлечения широчайших женских масс на борьбу с озверелым фашизмом.

8 марта будет днем смотра величайших достижений, которых добились женщины Советского Союза под знаменем партии Ленина — Сталина, в общей борьбе рабочего класса за дело социализма.

Женщина СССР стала вполне равноправным участником всего социалистического строительства.

1937 г., ознаменованный новыми победами социалистического демократизма, и для женщин Советского Союза стал годом нового подъема политической активности, привлечения женщин к управлению страной.

Поголовно все женщины советской страны голосовали за блок коммунистов и беспартийных.

Нужно уже теперь начать подготовку к празднованию 8 марта.

Политпросветучреждения села — избы-читальни, колхозные клубы, дома культуры — должны:

Провести читки газет, беседы, доклады о женщинах-героинях гражданской войны, о героической борьбе испанских женщин против фашизма, о замечательном борце

испанского пролетариата Дорорес Ибаррури, о китайских женщинах, беззаветно борющихся на фронтах с японскими интервентами, о победе единого народного фронта и другим международным вопросам.

Следует провести вечера, посвященные итогам успехов и достижений советской женщины, на темы: „Сталинская Конституция и женщины СССР“, „Женщины — депутаты Верховного Совета СССР“, „Женщины — лучшие стахановки СССР“ и др.

Организовать выставки, характеризующие заботу советской власти о женщинах работе и колхознице, борьбу за новый социалистический быт.

Организовать просмотр кинокартин с участием женщины в гражданской войне, в социалистическом строительстве, в обороне страны („Дочь родины“, „Чапаев“, „Дочь партизана“).

Организовать для женщин кружки противовоздушной обороны, санитарные, ворошиловские стрелков и др.

Вся массовая работа, проводимая в политпросветучреждениях, должна быть построена так, чтобы охватить всех женщин — колхозниц, единоличниц, домохозяек. Поэтому беседы, читки нужно проводить не только в избах-читальнях, колхозных клубах, но и на дому у колхозников, единоличников.

Н. Крупская.

Создали пять женских бригад

Работницы и домохозяйки краснознаменной станции Судженка широко развернули работу по подготовке к Международному коммунистическому женскому дню 8 марта.

Создано 5 женских бригад по проверке хозяйства станции и бытовых условий рабочих. Санитарно-бытовая бригада (бригадир старшая телеграфистка т. Жукова) проверяет состояние чистоты станции, квартир рабочих, магазинов и буфетов.

Бригада по проверке стрелочного хозяйства (бригадир т. Шабалина) каждую пятидневку проверя-

ют состояние стрелочного хозяйства, сигналов, инструмента.

Лучшие женщины домохозяйки, активистки станции: Шабалина, Жукова, Колмыкова, Мещерякова, Тимошева, Соболевская и другие повседневно уделяют большое внимание женской работе.

К дню 8 марта женщины готовят постановку „Лекарь по неволе“. Организуют хороший буфет к вечеру, с тем чтобы радостно и весело встретить праздник 8 марта.

Сулимова,
женорг ст. Судженка.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 8 МАРТА

Домохозяйки-активистки станции Анжерская активно готовятся к Международному коммунистическому дню 8 марта. Создано 3 кружка из женщин домохозяек. В кружке по изучению противовоздушной и химической обороны занимается 12 человек. С осени 1937 года работает кружок кройки и шитья. В этом кружке учатся 45 женщин домохозяек.

Женский организатор домохозяек т. Филандышева с активом женщин готовит постановку.

Демидов.

В прокуратуре Союза ССР

В настоящее время органами НКВД закончено следствие по делу заговорщической группы под названием "право-троцкистский блок". Как установлено следствием, эта группа организовалась по заданию разведок враждебных к СССР иностранных государств и поставила своей целью шпионаж в пользу иностранных государств, вредительство, диверсии, террор, подрыв военной мощи СССР, провокацию военного нападения этих государств на СССР, поражение СССР, расчленение СССР и отрыв от него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоке — в пользу упомянутых иностранных государств, наконец, свержение в СССР существующего социалистического общественного и государственного строя, восстановление капитализма, восстановление власти буржуазии.

Следствием установлено, что "право-троцкистский блок" обединил в своих рядах подпольные антисоветские группы троцкистов, правых, зиновьевцев, меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов Украины, Белоруссии, Грузии, Средне-Азиатских республик, Армении, Азербайджана.

Материалами следствия установлено, что участники "право-троцкистского блока" все свои надежды в борьбе против советского правительства и за восстановление власти буржуазии возлагали исключительно на вооруженную помощь иностранных агрессоров, обещавших оказать заговорщикам эту помощь на условиях расчленения СССР и отторжения от СССР Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана и Приморья.

Как установлено следствием, многие руководители и участники этого заговора являлись давними агентами иностранных разведок, осуществлявшими в течение многих лет шпионскую деятельность в пользу этих разведок. Это прежде всего относится к одному из вдохновителей заговора — врагу народа **Л. Троцкому**, который, как это теперь установлено, был связан, как шпион, с одной иностранной разведкой уже с 1921 г. и с другой иностранной разведкой — с 1926 г. Некоторые из обвиняемых по настоящему делу являлись провокаторами и агентами царской охранки.

Установлено, что большинство главарей "право-троцкистского блока" осуществляло свою шпионскую, вредительскую, диверсионную и террористическую деятельность по прямому заданию **Троцкого, Бухарина, Рыкова** и по планам,

широко задуманным и разработанным в генеральных штабах некоторых иностранных государств.

По части террористической деятельности "право-троцкистского блока" установлено, что обвиняемые организовали и осуществили злодейское умерщвление **В. В. Куйбышева, В. Р. Менжинского, и А. М. Горького** при помощи участников заговора врачей **Л. Г. Ленина, И. Н. Казанова, А. И. Виноградова** и профессора **Д. Д. Плетнева**.

Установлено также, что злодейское убийство **С. М. Кирова** троцкистско-зиновьевским центром было совершено по решению "право-троцкистского блока".

Следствие установило, что эти чудовищные преступления не были случайностью ни для троцкистов, ни для правых.

Уже в 1918 г., непосредственно вслед за Октябрьской революцией в период заключения брестского мира, **Бухарин** и его группа так называемых "левых" коммунистов и **Троцкий** с его группой совместно с "левыми" эсерами организовали заговор против **В. И. Ленина**, как главы советского правительства.

Бухарин, Троцкий и другие заговорщики, как это видно из материалов следствия, имели своей целью сорвать брестский мир, свергнуть советское правительство, арестовать и убить **В. И. Ленина, И. В. Сталина, и Я. М. Свердлова** и сформировать новое правительство из бухаринцев, которые тогда для маскировки называли себя "левыми" коммунистами, троцкистами и "левыми" эсерами.

В свете этих преступлений против **Ленина** и советской власти в период 1918 года становится ясной и понятной вся последующая преступная деятельность троцкистов и бухаринцев против советского народа.

По делу к судебной ответственности привлечены: **Бухарин Н. И., Рыков А. И., Ягода Г. Г., Крестинский Н. Н., Раковский Х. Г., Розенгольц А. П., Иванов В. И., Чернов М. А., Гринько Г. Ф., Зеленский И. А., Бессонов С. А., Икрамов А., Ходнаев Файзулла, Шарапович В. Ф., Зубарев П. Т., Буланов П. П., Левин Л. Г., Плетнев Д. Д., Казаков И. Н., Максимов В. А., и Крючков П. П.**

Обвинительное заключение утверждено прокурором Союза ССР и направлено с делом в Военную Коллегию Верховного Суда ССР для рассмотрения в открытом судебном заседании.

Дело слушанием в Военной Коллегии Верховного Суда ССР назначено на 2 марта с. г.

ТАСС.

К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На станции Тайга в парторганизации стрелковой охраны развертывается подготовительная работа к выборам Верховного Совета РСФСР. Изучается положение о выборах. Проведено две читки и три беседы. Рядовой и начальствующий состав активно участвуют в проводимых беседах.

В беседе тт. Шамов и Каширов указали на необходимость шире развернуть изучение "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" на избирательном участке, там где оно еще поставлено слабо.

* * *

В Тайгинском вагонном участке 27 чтецов и агитаторов утвержденные парткомом, проводят читки и беседы о "Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР" среди рабочих. Читки и беседы проходят в бригадах и сменах регулярно.

На избирательный участок города для агитационной работы партком вагонников послал 25 чтецов и агитаторов достаточно проведенных на агитационной работе и умело справляющихся с ней. Начата работа по изучению положения среди неорганизованного населения.

В. Мальцев.

Провели по 5 занятий

Первичная парторганизация станции Судженка (парторг Сулимов) развернула большую работу по изучению "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР". Для этой цели на станции создано 5 рабочих кружков и один кружок домохозяек. В этих кружках изучают положение около 200 слушателей — рабочих, служащих и домохозяек. В каждом кружке проведено по 5 занятий. Посещаемость хоро-

шая. Агитаторы-беседчики сочувствующий Горчуков, комсомолец Гречкин, кандидат в члены ВКП(б) Полюшко и другие с огромным желанием взялись за работу.

Для изучения "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" среди населения поселка парторганизация выделила 25 беседчиков и агитаторов. Агитаторы-беседчики приступили к работе.

Летов.

Почему я оказалась вне штата?

В течение двух лет я работала сторожихой переезда № 2 станции Яшкино. Никаким взысканиям не подвергалась, возложенные на меня обязанности выполняла добросовестно. Несмотря на это в конце января этого года бригадир путейской бригады ст. Яшкино Ко-

нонов мне заявил, что я работаю временно подменной сторожихой. На мой вопрос, почему из штатной работницы я оказалась переведенной во временную, он мне обясняния не дал.

Пересторонина,
переездная сторожиха ст. Яшкино.

Бездушное отношение к жалобам трудящихся

Руководители ряда организаций и учреждений города и станции Тайга продолжают проявлять недопустимое чиновническое отношение к жалобам трудящихся.

Гражданка Громышева, работающая в дистанции связи уборщицей, в продолжение нескольких месяцев обращалась к начальнику дистанции связи Иконникову с тем, чтобы ей оказали материальную помощь на детей и о предоставлении ей квартиры. Эта вполне законная просьба осталась до настоящего времени без внимания, жалоба ее не удовлетворена.

В конторе Тайгинского отделения службы движения совершило не занимаются жалобами, жалобной книги нет. На вопрос бригады горсовета "почему у вас нет книги жалоб трудящихся?" — бухгалтер Шутов отвечает: "а есть ли у комиссии советского контроля книга жалоб?"

В столовой Райтрансдоргпита жалобами также никто не занимается. Директор столовой Белодусов издевательски отвечает: "мне нет времени отвечать на жалобы, в жалобную книгу я не заглядываю".

В столовой Сибиртога, директор Бабенко нам так ответил: "у нас все хорошо, жалоб нет, поэтому и жалобную книгу мы не заводили".

Нетерпимое отношение к жалобам трудящихся проявляют начальник Райотдела связи Герасимов и его заместитель Семенов. 38 жалоб лежат без движения, а Семенов, этот прогнивший бюрократ, на вопрос: "как у вас рассматриваютя жалобы рабочих и служащих Райотдела связи" отвечает: "пусть только пожалуются, я им подзываю, что больше не подумаю жаловаться".

Не менее безобразное отношение к жалобам проявляют руководители ст. Тайга. Начальник вокзала Малышев самоустранился от разбора жалоб, он говорит, что "разбором жалоб занимается начальник станции". При проверке оказалось, что бывший начальник станции Дайнаков никогда не заглядывал в пассажирский зал, жалобную книгу не проверял. Формально-бюрократическое отношение к жалобам привело к тому, что с 15 января 1938 года жалобы лежат не рассмотренными.

Такое же бездушное отношение к жалобам трудящихся проявляет зав. гор. аптекой т. Бобрикова. В июле 1937 года гр-н Семенов написал жалобу на грубое отношение к клиентам со стороны служащих аптеки. Однако ответа на эту жалобу до настоящего времени не дано.

Бюрократизм, спокойное взирание на мытарства трудящихся, преступная равнодушность к их жалобам имеют место и в отдельных звеньях советско-торгового аппарата. Отдельные руководители и хозяйственники учреждений, упорно не хотят понять, что главное сейчас в чутком, индивидуальном подходе к человеку, к его жалобам. Они забыли указания товарища Сталина, который сказал: "...из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры".

Бригада Артамонов, Колесова, Леханова, Зеленова, Буров, Сафонов.

Ответственный редактор
П. ПЛЕНИН.

ПЯТЬ ЧАСОВ НА КОНТРОЛЬНОЙ

Я работаю машинистом на пассажирском паровозе № 207-26 в депо Тайга. 22 февраля я прибыл с поездом на станцию Новосибирск, записал отдых и с бригадой пошел отдыхать. Минут через 10 бригаду вызывают и говорят: "по распоряжению начальника тяги управления дороги т. Бреухунец поведите два холодных паровоза на право в восстановительный до станции Тайга".

Я выехал на контрольную и стоим ровно 5 ч. 20 минут. С большим

Костюнов,
машинист депо Тайга.